
MAG IK-2 D-S021

1

MAGYAR NYELV
IRODALOM ÉS NYELV

A tanuló azonosító
matricája

FIGYELMESEN 
RÁRAGASZTANI

12

MAG

MAG.21.MA.R.K2.20

MAG IK-2 D-S021.indd   1 25.4.2016.   13:21:20



MAG IK-2 D-S021

2

Magyar nyelv

99

Üre
s o

ld
al

MAG IK-2 D-S021.indd   2 25.4.2016.   13:21:20



MAG IK-2 D-S021

3

A.    

B.    

C.    

D.    

E.    

A.    

B.    

C.    

D.    

E.    

A.    

B.    

C.    

D.    

E.    

Dobro Loše Ispravljanje 
pogrješnoga 
unosa

XX

X

Način ispunjavanja testa

A.    

B.    

C.    

D.    

E.    

A.    

B.    

C.    

D.    

E.    

A.    

B.    

C.    

D.    

E.    

Dobro Loše Ispravljanje 
pogrješnoga 
unosa

XX

X

Način ispunjavanja testa

XA.    

B.    

C.    

D.    

E.    

A.    

B.    

C.    

D.    

E.    

A.    

B.    

C.    

D.    

E.    

Dobro Loše Ispravljanje 
pogrješnoga 
unosa

XX

X

Način ispunjavanja testa

A.    

B.    

C.    

D.    

E.    

A.    

B.    

C.    

D.    

E.    

A.    

B.    

C.    

D.    

E.    

Dobro Loše Ispravljanje 
pogrješnoga 
unosa

XX

X

Način ispunjavanja testa

X

99

ÁLTALÁNOS UTASÍTÁSOK

Figyelmesen kövesse az utasításokat.  
Az ügyeletes tanár engedélye nélkül ne lapozzon és ne fogjon hozzá a feladatok 
megoldásához. 
Az azonosító matricát ragassza a borítékban található összes vizsgaanyagra. 
A vizsga 60 percig tart.
Minden feladatcsoport előtt szerepel az adott feladatok megoldási útmutatója. 
Figyelmesen olvassa el az útmutatót. 
A vizsgakönyvecske oldalaira írhat, de a válaszadó lapon X-szel kell bejelölnie 		
a válaszokat. 
Kizárólag fekete vagy kék tollal írhat.
A feladatok megoldása után ellenőrizze válaszait. 

Sok sikert kívánunk!

A vizsgakönyvecskének 20 oldala van, ebből 3 oldal üres.

Az átmásolt 
helyes válasz

A válaszadó lapok kitöltésének módja

Jó RosszA hibás megoldás javítása

Kézjegy
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I. szöveg

Olvassa el figyelmesen a szöveget és válaszoljon az 1 ‒ 13. kérdésre!

Gogol: A köpönyeg (részletek)

	 Ekkor végre belátta Akakij Akakijevics, hogy új köpönyeg nélkül nem lehet megúszni, és 
egészen kétségbeesett. Hisz valóban: miből, miféle pénzen csináltathatna új köpönyeget? 

(...)

Nemsokára néptelen, hosszú utcák húzódtak előtte, amelyek még nappal sem valami barátságosak, 
este pedig annál kevésbé. Most ezek az utcák még magányosabbak, még néptelenebbek lettek. Az 
utcai lámpák egyre gyérebben pislákoltak; úgy látszik, ide már kevesebb olaj jutott; faházak, 
deszkakerítések következtek, sehol egy lélek, csak a hó csillámlott az utcákon, meg a szendergő, 
alacsony viskók lezárt ablaktáblái feketélltek. Egyre közelebb ért ahhoz a helyhez, ahol végtelennek 
látszó tér szakította ketté az utcát.

(...)

De ki gondolta volna, hogy ezzel még nem szakadt vége Akakij Akakijevics pályafutásának, hogy a 
végzet rendeléséből néhány napig élnie kell, halála után még nagy botrányokat kell csapnia, mintegy 
kárpótlásul soha figyelemre nem méltatott életéért. De mégis így történt, minek következtében 
szerény kis történetünk váratlanul fantasztikus befejezést nyer. Pétervárott egyszerre csak 
városszerte az a hír járta, hogy a Kalinka-hídnál és még messze lejjebb is, meg-megjelenik 
mostanában éjjelenként egy halott, elrabolt köpönyegét kereső hivatalnok képében, és elrablott 
köpönyege visszaszerzésének örve alatt rangra és címre való tekintet nélkül mindenkiről leráncigál 
mindenféle köpönyeget, akár macska- vagy hódprémmel, akár mosómedve-, róka- vagy 
medvebőrrel, avagy vattával bélelt legyen is, egyszóval: bármiféle szőrméből és bőrből készült 
légyen is, amit csak kieszeltek az emberek, hogy eltakarják a takarnivalójukat.
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Eldöntendő típusú feladatok

A következő feladatokban csak egy pontos válasz van. 
A válaszadó lapon a feladatok sorszáma mellett X-szel kell jelölni a négy közül  
a jónak tartott megoldást. 

1.  Milyen jellemtípust ábrázolnak gyakran az orosz realisták?

A.  a sikeres embert
B.  a felesleges embert
C.  a tehetségtelen embert
D.  a kisemmizett embert

2.  Kik a csinovnyikok Gogol A köpönyeg című művében?

A.  szőrmekészítők
B.  ékszerkészítők
C.  kishivatalnokok
D.  népszámlálók

3.  Mit jelent a Gogol hősei kisemberek állítás?

A.  alacsony termetű embereket ábrázol 
B.  gyerekeket szerepeltet
C.  parasztokat szerepeltet
D.  jelentéktelen embereket ábrázol

4.  Mi A köpönyeg műfaja?

A.  tárcanovella
B.  kisregény 
C.  legenda
D.  elbeszélés
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5.  Hogy hívják a mű főhősét?

A.  Akakij Akakijevics
B.  Ivan Iljics
C.  Pierre Bezuhov 
D.  Rodion Raszkolnyikov

6.  Mi jellemzi a főhőst? 

A.  nagyravágyás
B.  mohóság 
C.  felelőtlenség
D.  igénytelenség

7.  Mi volt a főhős munkája?

A.  szobafestés
B.  könyvelés
C.  másolás
D.  ügyintézés

8.  Mi zökkenti ki a főhőst életének megszokott ritmusából?

A.  lakást festet
B.  kabátot varrat
C.  munkahelyet vált
D.  házvezetőnőt cserél

9.  Hol történik a főhős szempontjából sorsdöntő lopás?

A.  a néptelen utcán
B.  az ügyosztályon
C.  a baráti összejövetelen
D.  a lépcsőházban
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10.  Mitől fantasztikus a mű zárása? 

A.  a főhős a tekintélyes személy barátnőjéhez hajtat
B.  a főhős elrabolja a tekintélyes személyt
C.  a főhős kísértetként üldözi az ellenségeit
D.  a főhős a túlvilágon megtalálja élete értelmét

11.  A komikum melyik fajtája jellemzi a művet leginkább?

A.  irónia
B.  groteszk
C.  szarkazmus
D.  persziflázs

12.  Szerkezete szerint milyen a szöveg idézett mondata:  
 
... majd berakott ezüstcsattal kapcsolódik a gallérja, mert most ez jött divatba.

A.  alárendelő, okhatározós
B.  alárendelő, módhatározós
C.  alárendelő, időhatározós
D.  alárendelő, célhatározós

13.  Milyen az idézett mondat kiemelt igéje a cselekvő és a cselekvés viszonya alapján: 

	 ... az olvasó kissé furcsának és keresettnek ítéli, de meggyőződhet róla, hogy ezt 
egyáltalán nem keresték...

A.  visszaható
B.  műveltető
C.  szenvedő
D.  cselekvő
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II. szöveg

Olvassa el figyelmesen a szöveget és válaszoljon a 14 ‒ 27. kérdésre!

Kazinczy Ferenc: Tövisek és virágok (részletek)

			   A nagy titok

Jót s jól! Ebben áll a nagy titok. Ezt ha nem érted
Szánts és vess, s hagyjad másnak az áldozatot.

			   Írói érdem

Szólj, s ki vagy, elmondom. - - Ne tovább! ismerlek egészen.
	 Nékem üres fecsegőt fest az üres fecsegés.
Íz, szín, tűz vagyon a borban, ha hegyaljai termés:
	 Íz, csín, tűz vagyon a versben, ha mesteri mív.

			   Szokott és szokatlan

Berki szokottat imád. Nekem az kecses, ami szokatlan;
	 S kényesb vagy makacsúlt ízletem újnak örűl.
Amit Berki szeret, megavúlttá válhat; az újért
	 Hamvamat a maradék áldani fogja, tudom.

			   Himfy

Dayka: Tűzbe felét! Himfy: Vetem.
Dayka: Újra felét! Himfy: Ím!
Dayka: Harmadikát, még! Himfy: Lángol az is.
Dayka: Jer most; vár az olymposzi kar.
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Eldöntendő típusú feladatok

A következő feladatokban csak egy pontos válasz van. 
A válaszadó lapon a feladatok sorszáma mellett X-szel kell jelölni a négy közül  
a jónak tartott megoldást. 

14.  Hogy emlegeti a magyar közvélemény Kazinczyt?

A.  a bihari remete
B.  a nagy mesemondó
C.  a széphalmi vezér
D.  a nagy anekdotázó

15.  Mit fémjelez Kazinczy neve?

A.  a magyar felvilágosodás második szakaszát
B.  a magyar felvilágosodás kezdeti szakaszát
C.  a reformkor hajnalát 
D.  a reformkor kiteljesedését

16.  Hogyan szervezte Kazinczy az irodalmi életet?

A.  levelezés útján
B.  irodalmi találkozók szervezésével
C.  irodalmi pályázatok megjelentetésével
D.  munkatársak segítségével

17.  Mit nem tartalmazott Kazinczy irodalmi programja?

A.  az eredetiség szorgalmazását  
B.  a klasszikusok fordítását
C.  az ízlésújítást 
D.  a stílusreformot
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18.  Milyen tevékenységéhez kapcsolódik a Tövisek és virágok című műve?

A.  folyóiratának kiadásához
B.  fordítói tevékenységéhez
C.  börtönbeli feljegyzéseihez 
D.  nyelvújítási harcához

19.  Minek nevezzük a Tövisek és virágok című művét a versek többségének műfaja 
szempontjából?

A.  episztola-gyűjtemény
B.  dalgyűjtemény
C.  epigramma-gyűjtemény
D.  ódagyűjtemény

20.  Mi jellemzi a gyűjtemény verseit?

A.  terjengősség és szarkazmus 
B.  tömörség és irónia
C.  ünnepélyesség és patetika
D.  parlagiasság és humor 

21.  Ki rejtőzik a Himfy írói (ál)név mögött?

A.  Kisfaludy Sándor
B.  Kölcsey Ferenc
C.  Batsányi János
D.  Bessenyei György

22.  Miről szól az Írói érdem című vers?

A.  az emberi beszéd csak üres fecsegés
B.  a jó beszéd hasonló a hegyaljai jó borhoz
C.  már beszédéről meg lehet ismerni az embert
D.  jó bor nélkül nem lehet jól beszélni

MAG IK-2 D-S021.indd   10 25.4.2016.   13:21:21



MAG IK-2 D-S021

11

Magyar nyelv

A.    

B.    

C.    

D.    

A.    

B.    

C.    

D.    

A.    

B.    

C.    

D.    

A.    

B.    

C.    

D.    

A.    

B.    

C.    

D.    

01

23.  Mire utal a Szokott és szokatlan című vers mondandója?

A.  a nyelvben szükséges változásokra
B.  a szokás fő törvényére a nyelvben
C.  a szokott és szokatlan nyelvbeli arányára
D.  a nyelvben szükségtelen törvényszegésre

24.  Mi nem jellemző a disztichonra?

A.  az első sora hexameter
B.  a második sora pentameter
C.  a 3. és a 6. versláb csonka 
D.  a 3. és a 6. versláb daktilus

25.  Kik voltak az ortológusok?

A.  konzervatív nemesek
B.  konzervatív nyelvészek
C.  konzervatív politikusok
D.  konzervatív kritikusok

26.  Hogy végződött Kazinczy nyelvújítási harca?

A.  a neológusok érdemeinek kiemelésével
B.  az ortológusok elmarasztalásával
C.  a nyelvújítási harc feladásával
D.  kiegyezésre hajló tanulmány írásával

27.  Mit nem marasztalt el Kazinczy nyelvművelési programja?

A.  a provincializmust
B.  a purizmust
C.  a neologizmust
D.  a verbalizmust
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III. szöveg

Olvassa el figyelmesen a szöveget és válaszoljon a 28 ‒ 40. kérdésre!

Radnóti Miklós: Erőltetett menet

Bolond, ki földre rogyván      fölkél és újra lépked,
s vándorló fájdalomként      mozdít bokát és térdet,
de mégis útnak indul,      mint akit szárny emel,
s hiába hívja árok,      maradni úgyse mer,
s ha kérdezed, miért nem?      még visszaszól talán,
hogy várja őt az asszony      s egy bölcsebb, szép halál.
Pedig bolond a jámbor,      mert ott az otthonok
fölött régóta már csak      a perzselt szél forog,
hanyattfeküdt a házfal,      eltört a szilvafa,
és félelemtől bolyhos      a honni éjszaka.
Ó, hogyha hinni tudnám:      nemcsak szivemben hordom
mindazt, mit érdemes még,      s van visszatérni otthon;
ha volna még! - s mint egykor      a régi hűs verandán
a béke méhe zöngne,      míg hűl a szilvalekvár,
s nyárvégi csönd napozna      az álmos kerteken,
a lomb között gyümölcsök      ringnának meztelen,
és Fanni várna szőkén      a rőt sövény előtt,
s árnyékot írna lassan      a lassú délelőtt, -
de hisz lehet talán még!      a hold ma oly kerek!
Ne menj tovább, barátom,      kiálts rám! s fölkelek! 
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Eldöntendő típusú feladatok

A következő feladatokban csak egy pontos válasz van. 
A válaszadó lapon a feladatok sorszáma mellett X-szel kell jelölni a négy közül  
a jónak tartott megoldást. 

28.  Mi volt Radnóti eredeti családi neve?

A.  Glatter
B.  Grosz
C.  Baróti
D.  Tolnai

29.  Miért került munkatáborba a költő?

A.  politikai nézetei miatt
B.  a katonai szolgálat megtagadása miatt
C.  zsidó származása miatt
D.  a háborút bíráló versei miatt  

30.  Honnan indult a foglyok erőltetett menete?

A.  Boszniából
B.  Bulgáriából
C.  Macedóniából
D.  Szerbiából

31.  Mi a vers témája?

A.  a békébe vetett hit
B.  az életben maradás reménye
C.  a pusztulásba való beletörődés
D.  a kétségbeejtő bizonytalanság
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32.  Mit ábrázol a költő a sormetszetet felerősítő írásképpel?

A.  saját lelki zaklatottságát
B.  a foglyok zilált lelkiállapotát
C.  a foglyok vánszorgó menetét
D.  a menet képzeletbeli útvonalát

33.  Hol találták meg a bori noteszt?

A.  a bori munkatáborban
B.  a költő kivégzésének helyszínén
C.  a költő lakásának íróasztalán
D.  az abdai tömegsírban

34.  A költemény hányadik mondatában jelennek meg a teljes pusztulás képei?

A.  első
B.  második
C.  harmadik
D.  negyedik

35.  Milyen stílusirányzat jegyeivel fejezi ki Radnóti a hazatérés irreális reményét?

A.  impresszionista
B.  expresszionista
C.  romantikus
D.  klasszicista

36.  Milyen szófajokkal érzékelteti a költő a vers gondolatmenetében bekövetkező 
váltást?

A.  indulatszókkal és módosítószókkal
B.  módosítószókkal és határozószókkal
C.  határozószókkal és kötőszókkal
D.  kötőszókkal és indulatszókkal

MAG IK-2 D-S021.indd   14 25.4.2016.   13:21:21



MAG IK-2 D-S021

15

Magyar nyelv

A.    

B.    

C.    

D.    

A.    

B.    

C.    

D.    

A.    

B.    

C.    

D.    

A.    

B.    

C.    

D.    

01

37.  Mi a jámbor szó szinonimája?

A.  szelíd 
B.  félénk
C.  gyáva
D.  oktalan

38.  Milyen mássalhangzó-törvény érvényesül a kiálts igében?

A.  zöngésedés
B.  zöngétlenedés
C.  rövidülés
D.  összeolvadás

39.  Milyen alárendelő viszony van a vers első és második tagmondata között? 

A.  tárgyi 
B.  határozói
C.  alanyi
D.  jelzői

40.  Mi az állítmány szófaja a … félelemtől bolyhos a honni éjszaka tagmondatban?

A.  főnév
B.  melléknév 
C.  igenév
D.  névmás
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Felismerő-rendszerező típusú feladatok

A következő feladatban a baloldali oszlop tételeinek mindegyikéhez csak egy-egy fogalom 
társítható a jobboldali oszlop fogalmai közül. 
A jobboldali oszlopból két fogalom nem társítható.
A válaszadó lapon a baloldali oszlop fogalmait jelölő számok mellett X-szel jelölje a jobboldali 
oszlopból társított helyes válasz betűjelét.

41.  Társítsa az alábbi mondat kiemelt szavaihoz az általuk betöltött mondatrész nevét! 
Nemsokára látták alászállni a dombról a három úri hintót.

1.  nemsokára A.  alany 

2.  látták B.  tárgy 

3.  alászállni C.  állítmány

4.  dombról D.  mennyiségjelző

5.  úri E.  minőségjelző

F.  helyhatározó

G.  időhatározó
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42.  A felsorolt irodalmi műfajokhoz társítsa a megfelelő idegen nyelvű megnevezését!

1.  biográfia A.  képvers

2.  episztola B.  költői levél

3.  memoár C.  intelem

4.  parainesis D.  életrajz

5.  planctus E.  siratóének

F.  emlékirat

G.  tanulmány
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Alternatív feladattípus

A következő szöveg üresen hagyott helyeire a javasolt két szóalak közül az egyiket kell beírni.  
A válaszadó lapon az üresen hagyott helyek sorszáma mellett X-szel jelölje meg a helyesnek tartott 
megoldás betűjét. 

43. 	Micsoda (0) ______ ez?! 										        
A nemzeti ünnep (1) ______ megjelentek a követség (2) ______.					   
Miközben az ajtót (3) ______, lehull fejéről a (4) ______.						    
Kicsi ez a (5) ______, nem fér be a (6) ______.							     
Vágtat a ló, villan (7) ______, a törököt vágja, (8) ______.						    
(9) ______ a rossz (10) ______ miatt nem sikerült.

0. A.  hely B.  hej

1. A.  estéjén B.  estélyén

2. A.  estéjén B.  estélyén 

3. A.  csuklya B.  csukja

4. A.  csukja B.  csuklya

5. A.  súgólyuk B.  súgójuk

6. A.  súgólyuk B.  súgójuk

7. A.  szabja B.  szablya

8. A.  szabja B.  szablya

9. A.  Rajtlyuk B.  Rajtjuk

10. A.  rajtjuk B.  rajtlyuk

A.

X
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